

# Сельская ПРАВДА



- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная

12+

ВТОРНИК, 11 ноября 2014 года №89 (10093)

Актуально

## СКОЛЬКО СТОИТ ШКОЛЬНЫЙ ОБЕД?

В результате с 1 сентября за счёт местной казны горячее питание получают только учащиеся 1-х – 4-х классов – 950 человек (всего в районе 2305 школьников).

Завтраки для учеников средних и старших классов из малообеспеченных семей (с доходами на члена семьи ниже прожиточного минимума) оплачивает департамент социальной защиты: в сентябре такой льготой пользовались 397 детей.

За горячее питание остальных школьников должны платить родители. Начальник отдела образования Н.В. Ковжарова рассказала, что директора школ заранее проинформировали родителей о сложившейся ситуации.

– Мы рассчитываем на их понимание, – подчеркнула Наталья Владимировна, – ведь речь прежде всего о здоровье детей. Чтобы хорошо учиться, активно работать на уроках, они должны, как минимум, один раз в день получать полноценное горячее питание, которое не заменят перекусы всухомятку. Оплата в месяц на ребёнка составляет в среднем 600 рублей (из расчёта

**Из-за острого дефицита районного бюджета руководство муниципального образования было вынуждено принять непростое решение и урезать субсидии на школьные завтраки.**

27 рублей за один завтрак) – сумма, доступная для большинства семей, к тому же её можно внести частями.

По данным отдела образования, в сентябре горячие завтраки за родительские деньги получали 879 учеников, 215 из них – ещё и обедали в школе (родителям это обходится в среднем дополнительно по 40 рублей в день).

Но 79 школьников пока не охвачены горячим питанием. Кому-то из дома дают бутерброды и разного рода сухие пайки, кому-то – деньги на покупку лёгкого перекуса. Однако такие варианты вряд ли можно назвать полноценной заменой горячему первому или второму блюду. По наблюдениям учителей родительские деньги дети тратят на чипсы, сухарики, батончики и другие аналогичные «лакомства», полезность которых весьма сомнительна. Что же касается «тормозков» с домашней едой, некоторые ребята вовсе

стесняются их разворачивать, а другие, чувствуя себя неловко перед товарищами, опасаясь насмешек, стараются наспех, чуть ли не под партой проглотить яйцо или булку с маслом...

В Шаталовской средней школе в сентябре-октябре горячие обеды не получали около трех десятков учащихся. Как рассказала директор И.С. Мамичева, ребята попросили есть свои домашние бутерброды тоже в школьной столовой, в отведённое для обеденного перерыва время – чтобы всё было культурно и без лишнего вреда для здоровья. Вместе с тем, по словам Ирины Сергеевны, администрация школы продолжает убеждать родителей, что в интересах детей лучше всё же выкраивать из семейного бюджета деньги на горячее питание.

Ведут такую разъяснительную работу и в других школах.

Но даже если допустить, что при разных вариантах финансирова-

ния школьных обедов никто из учеников в течение учебного дня не остаётся голодным, всё же нельзя не учитывать социальный аспект проблемы. Во-первых, бесплатное школьное меню и платное (за родительские деньги) отличается, и у детей, сидящих за общим столом и получающих тарелки с разной едой, это вызывает неприятные вопросы, заставляя уже в нежном возрасте задумываться и тревожиться о материальном неравенстве и собственной неполноценности. А детское самолюбие, как известно, очень обострённое!

Во-вторых, для семей, чей подушевой доход едва превышает прожиточный минимум (а таких в районе большинство), и 600 рублей выкроить из семейного бюджета непросто, а следовательно, это лишний повод для недовольства в адрес власти.

И, в-третьих, бесплатные обеды, которые до прошлого года на условиях софинансирования ре-

гионального и местного бюджетов получали дети во всех школах, уже воспринимаются как незыблемая социальная гарантия, подтверждающая приоритетное внимание власти к вопросам защиты интересов семьи и детей. Отмена такой гарантии провоцирует социальную напряжённость. Тем более когда, например, в Смоленске депутаты городского Совета недавно проголосовали за сохранение бесплатных завтраков для городских школьников и в 2015 году. Спрашивается, почему не только в одной стране, но даже в одном регионе людей ставят в неравные условия?

Разумеется, это вопросы не только к руководству района, но и к областной власти, к депутатам Смоленской областной Думы: может, всё-таки есть варианты на условиях софинансирования сохранить бесплатное питание для школьников? Либо нужно предостеречь действительно убедительную аргументацию по поводу введения родительской платы за школьные обеды...

И. ГУЛЕНЦОВА.

### Добрим словом

#### СПАСИБО ЗА ПОМОЩЬ

**На селе у пожилых людей всегда с ремонтом возникают проблемы. И деньги собраны на эти цели, а, попробуй, найти специалистов.**

Вот я и решил попросить помощи в необходимом ремонте у депутатов районного Совета Н.Н. Мякшина и М.М. Шувалова.

Разумеется, не бесплатно, деньги на ремонт были, но не придумал больше к кому обратиться. Ни один из этих руководителей не сказал, что ремонтники заняты, что им некогда и надо подождать.

Бригада ПО «Колос», которую прислал Н.Н. Мякшин, восстановила отмокшую вокруг дома, а специалисты Стодолищенского ЖЭУ заменили водопроводные трубы под полом,

которые проржавели. М.М. Шувалов увидел, что газовая колонка не работает, и предложил её заменить.

Не пришлось мне самому ездить в Стодолище за материалами, да и, попробуй, на старости лет разберись, какой кран или трубу надо купить. Ребята приобрели все сами, мне оставалось только оплатить покупку.

Большое спасибо и ремонтникам, и нашим депутатам райсовета М.М. Шувалову и Н.Н. Мякшину, что помогают, откликаются на просьбы селян.

В.Н. АНДРЕЕНКОВ,  
д. Лысовка.

#### ПОМОГЛИ ВСЕМ МИРОМ

**Мои детские и юношеские годы прошли в Княжом, здесь остался материнский дом.**

Так сложилась судьба, что жил и работал в последние годы на Украине, в Луганске. Было все: семья, работа, дом. Но когда по нашей улице стали грохотать танки, в один момент собралась вместе с женой и двумя детьми и приехали в Княжое.

Естественно, что с собой сумели взять только самое необходимое, а дом в Княжом, простоявший много лет без пригляда, требовал серьезного ремонта.

Верна народная мудрость: «Мир не без добрых людей». Помогали нам действительно всем миром – соседи, односельчане, местные и починковские предприниматели. Несли продукты, теплые

вещи. Общими силами подремонтировали крышу, заменили проводку, поклеили, покрасили и отопление восстановили. Соседи поделились даже холодной плиткой, газовой плитой и мебелью.

Такое участие, забота и сострадание не могут не тронуть. И хотя моя жена настояла на том, чтобы вернуться на Украину, откуда она родом, я уезжаю с теплотой на сердце и искренней благодарностью всем своим землякам. Спасибо вам, добрые люди. Вы не просто помогли моей семье в трудную минуту, но и дали мне, молодому ещё человеку, хороший урок, как надо относиться к людям.

Сергей ГОРЯЧЕВ.

### В администрации области



#### ГАЗ ДЛЯ СЕЛЯН

**Алексей Островский продолжает посещать муниципальные образования Смоленщины. В Новодугинском районе он принял участие в торжественной церемонии пуска природного газа в деревне Татарка Тесовского сельского поселения.**

Сейчас в Татарке 76 жилых домов, в которых проживает 212 жителей.

Благодаря совместным усилиям администрации Смоленской области и работников газовой отрасли

в 2014 году завершено строительство межпоселкового газопровода высокого давления протяжённостью почти 30 километров от райцентра Новодугино до деревни Бурцево, села Тесово и деревни Татарка. Из областного бюджета на проектирование и строительство межпоселкового газопровода выделено 44,3 миллиона рублей.

#### АГРОПРОМ – ПЕРСПЕКТИВЫ

**В Новодугинском районе Алексей Островский ознакомился с работой двух агро-**

#### промышленных предприятия – ООО «Извеково» и ООО «СП «Боброво».

Завод по очистке и сортировке семян многолетних трав ООО «Извеково» был построен в рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие семеноводства многолетних трав в Смоленской области» на 2013 – 2015 годы. Общий объём инвестиций данного предприятия 26 миллионов рублей, в том числе собственные и заемные средства – 13,2 миллионов рублей. Государственная поддержка составила 12,8 миллионов рублей, в том числе сред-

ства областного бюджета – 9,6 миллионов рублей. Директор ООО «Извеково» Артур Кольцов продемонстрировал губернатору возможности уникального в масштабах страны предприятия по производству семян многолетних трав (на фото).

«Если вы планируете к 2016 году расширить ассортимент, то мы планируем к 2016 году завершить газификацию территории, чтобы у вас на предприятии был природный газ и в близлежащих деревнях», – подчеркнул губернатор.

Как пояснила начальник департамента по сельскому хозяйству и продовольствию Татьяна Рыбченко, на новое предприятие возлагаются оправданные надежды на развитие перспективной селекционной работы. Речь идет о практической площадке для подготовки агрономов, в которых так нуждается сегодня отечественная сельскохозяйственная отрасль.

Другое динамично развивающееся предприятие отечественного агропрома – ООО «СП «Боброво». В рамках реализации долгосрочной областной целевой программы «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства в Смоленской области» на 2013 – 2016 годы в ООО «СП Боброво» поставлена линия по переработке и фасовке гороховой крупы. Общий объём инвестиций составил 18 миллионов рублей, в том числе, собственные и заемные средства – 12 миллионов рублей, государственная поддержка составила 6 миллионов рублей.

По материалам пресс-службы администрации области.

## Воспитывать гражданина

«НЕ УХОДЯТ ГОРЕСТИ,  
НЕ СТИХАЮТ ВОЙНЫ...»

«У современной молодёжи нет прививки против шовинизма, терроризма, национализма, фашизма. И она, к сожалению, легко поддаётся воздействию разного рода политиков, готовых манипулировать массовым сознанием в своих конъюнктурных интересах», – так обозначил одну из серьёзнейших проблем современного общества Николай Петрович Сенченков, первый проректор Смоленского государственного университета, профессор, член Общественной палаты Смоленской области.

29 октября он представлял в Починке спектакль-акцию «Молодёжь против преступности и терроризма», подготовленную студентами и преподавателями СмолГУ.

Зал городского Дома культуры был полон: вместе со старшеклассниками школ района приехали учителя, присутствовали студенты Починковского индустриально-технологического техникума, молодёжь из Прудков, интерес к программе проявили горожане, в том числе ветераны.

С помощью кинохроники периода Великой Отечественной войны, запечатлевшей страшные кадры злодеяний фашистов в годы оккупации на территории Смоленщины, ужасы концлагерей и издевательств над детьми, авторы спектакля постарались показать подросткам XXI века что такое фашизм. Вторая мировая война стала самой кровопролитной войной за всю историю человечества: она унесла жизни 60 миллионов человек из разных стран мира, и почти 27 миллионов – наших соотечественников.

«К сожалению, приближающийся 70-летний юбилей Великой Победы станет последним, в котором ещё будут участвовать ветераны-фронтовики. А потому мы должны использовать любую возможность узнать от них, непосредственных участников тех событий, настоящую правду о войне и успеть поблагодарить их за заслуги перед страной и каждым из нас», – подчеркнул, со ссылкой на слова президента России В.В. Путина, Н.П. Сенченков.

Однако и во второй половине XX века шовинистическая политика национального превосходства не изжила себя. Борьба за сферы влияния продолжалась, и одним из важнейших игроков этой гонки был Советский Союз. Печальным результатом политических игр за так называемые национальные интересы для нашей страны стала почти десятилетняя война в Афганистане, в ходе которой погибли около 14



тысяч наших военнослужащих.

Документальные кадры об участниках военного конфликта в Афганистане и литературно-музыкальную инсценировку в исполнении студентов университета зал также смотрел, затаив дыхание.

XXI век Организация Объединённых Наций объявила веком Человека. Только это отнюдь не стало страховкой от жестокого противостояния стран и народов, от кровопролитий и гибели ни в чём не повинных людей. По-прежнему «не уходят горести, не стихают войны...». В том числе и рядом с границами России. Проявления терроризма XXI века авторы спектакля проиллюстрировали видеохроникой трагических событий октября 2002 года, когда в Москве, в культурном центре на Дубровке, чеченские боевики взяли в заложники несколько сотен зрителей и участников мюзикла «Норд-Ост». И жуткими кадрами захвата боевиками школы в Беслане 1 сентября 2004 года: тогда в результате бесчеловечной вылазки бандитов погибли 334 школьника.

Трогательная инсценировка о том, какими счастливыми были старшеклассники Бесланской школы в то утро 1 сентября, и какими успешными, счастливы-

ми молодыми людьми могли бы быть сегодня, стала финальным аккордом спектакля. Зрительный зал, стоя, долгими овациями благодарил творческий коллектив Смоленского госуниверситета за искренность, глубину, неравнодушие, ставшие лейтмотивом литературно-музыкальной композиции.

«Если благодаря увиденному и услышанному вы стали чуть добрее, честнее по отношению к ветеранам, к слабым и незащищённым, если лишний раз проявите внимание, благодарность к родителям, учителям и захотите сделать что-то полезное для школы, для своего города и деревни, – значит, мы старались не зря, и вы нас услышали, поняли», – выразил надежду и пожелание Н.П. Сенченков.

Он поблагодарил за содействие в проведении акции «Молодёжь против преступности и террора» в Починке члена Общественной палаты Смоленской области, заместителя директора Починковской средней школы №2 И.Н. Романенкова, заместителя главы администрации района С.В. Савченкова, начальника отдела по делам молодёжи И.А. Гапенкова, руководителей школ, учителей.

И. ГУЛЕНЦОВА.

## В администрации района

## ПОМОЩЬ СЕМЬЯМ С ДЕТЬМИ

Состоялось очередное заседание координационного совета по вопросам семьи, материнства и детства при администрации района под председательством заместителя главы администрации по социальным вопросам С.В. Савченкова.

О мерах социальной поддержки семьям с детьми рассказала начальник отдела социальной защиты населения С.В. Иванова. Государством предусмотрены:

- единовременные пособия (государственное и областное) при рождении ребенка;
- пособие по уходу за ребенком в возрасте до 1,5 лет неработающим родителям (в нашем районе данное пособие получают 225 родителей);
- ежемесячное пособие на ребенка малообеспеченным семьям (1913 семей);
- ежемесячное пособие на ребенка, не посещающего дошкольное образовательное учреждение (24 получателя);
- пособие на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву (1 семья);
- ежемесячная денежная выплата при рождении третьего и последующего детей;
- ежемесячная денежная выплата на обеспечение полноценным питанием (получатели – беременные женщины, дети от 1 года до 3 лет, дети до 1 года, находящиеся на искусственном вскармливании, кормящие матери);
- субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

94 многодетные семьи в нашем районе получают ежемесячную денежную выплату в соответствии с областным законом от 01.12.2004 года № 84-з «О мерах социальной поддержки многодетных семей на территории Смоленской области».

С 1 сентября этого года введена дополнительная мера социальной поддержки для учащихся 5-11 классов образовательных учреждений на обеспечение бесплатными горячими завтраками – для семей с доходами ниже прожиточного минимума. В настоящее время бесплатные завтраки получают 460 детей.

Женщины, родившие второго, третьего или последующего ребенка после 1 января 2008 года имеют право на областной материнский (семейный) капитал. Этим правом уже воспользовались 877 матерей из нашего района.

Кроме того, семьям, особенно

нуждающимся в предоставлении денежных средств, оказывается адресная материальная помощь. В 2014 году её получили 77 семей.

В течение этого года отделом социальной защиты населения выдано 428 путевок в оздоровительные лагеря, в том числе 317 – детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Одним из направлений приоритетного национального проекта «Здоровье» является диспансеризация детей-сирот и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. О результатах её проведения на заседании координационного совета рассказал районный педиатр ОГБУЗ «Починковская ЦРБ» А.С. Раевский.

В 2014 году в рамках диспансеризации осмотрены 188 детей. Выявлено 442 заболевания. А.С. Раевский выразил обеспокоенность, что из числа осмотренных 1-ю группу здоровья имеют лишь 9 ребят, 2-ю группу – 24, 155 несовершеннолетних имеют 3-ю группу здоровья.

Одним из главных вопросов, затронутых на заседании координационного совета, стал вопрос демографического развития района. Принято решение о разработке целевой программы на 2015 – 2017 годы, направленной на стабилизацию демографической ситуации, поддержку материнства, отцовства и детства и на формирование предпосылок к последующему демографическому росту.

В процессе обмена мнениями участники заседания затронули вопрос о необходимости оказания духовной, психолого-педагогической, социальной, юридической и других видов помощи семьям с детьми, проживающим в отдалённых населённых пунктах района.

Уважаемые читатели, члены координационного совета по вопросам семьи, материнства и детства просят вас принять участие в определении круга вопросов для обсуждения на заседаниях совета в 2015 году. Ждем ваших предложений по тел. 4-18-98.

О. ИЛЫК,  
главный специалист по опеке и попечительству.

## Образование

## ЭКЗАМЕНЫ ПО-НОВОМУ

В этом учебном году вводятся существенные изменения в итоговую аттестацию выпускников общеобразовательных школ.

ВЫПУСКНИКИ  
ПИШУТ СОЧИНЕНИЕ

Выпускники одиннадцатых классов в рамках итоговой аттестации вновь будут писать сочинение. Результаты – «зачет» или «незачет» – станут основанием для принятия решения о допуске к ЕГЭ.

Это нововведение распространяется на как выпускников 2015 года, так и на выпускников прошлых лет. Учащимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляется право вместо сочинения писать изложение.

Итоговое сочинение (изложение) состоится **3 декабря 2014 года** (4 февраля и 6 мая 2015 года – дополнительные сроки). Места проведения экзамена определяет отдел образования. Не позднее, чем за две недели до итогового сочинения (изложения), выпускники должны зарегистрироваться на участие в нём и при подаче заявления дать согласие на обработку персональных данных. Участники итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями

здоровья для организации специальных условий предъявляют заключение ПМПК, а дети-инвалиды – справку, выдаваемую федеральными государственными учреждениями медико-социальной экспертизы.

Время написания сочинения составляет 235 минут; для лиц с ограниченными возможностями здоровья его продолжительность увеличивается на 1,5 часа.

На этот экзамен также запрещается приносить средства связи, электронно-вычислительную технику, фото, аудио и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации, нельзя выносить из учебных кабинетов темы сочинений (тексты изложений) на бумажном или электронном носителе, фотографировать бланки и темы итогового сочинения (тексты изложения).

На рабочем столе учащихся, помимо регистрационного бланка, бланков записи, листов с темами итогового сочинения, черновики, должны быть черная

гелевая ручка, документ, удостоверяющий личность, орфографический словарь, выданный членами комиссии, при необходимости – лекарства и еда.

Итоговое сочинение (изложение) проверяет муниципальная комиссия в установленные сроки в соответствии с критериями оценки. Если выпускник получил за сочинение (изложение) «незачет», он допускается повторно к экзамену в дополнительные сроки.

Лица, допустившие нарушения установленного порядка проведения итогового сочинения (изложения), удаляются по решению руководителя образовательной организации и к повторной сдаче допускаются только по решению педагогического совета.

## ИЗМЕНЕНИЯ ПО ЕГЭ

Обращаем внимание выпускников этого года и выпускников прошлых лет, что заявление о сдаче предметов по выбору должно быть написано до 1 февраля 2015 года, а не до 1 марта, как это было в предыдущие годы. Учащиеся могут изменить (до-

полнить) выбор учебного предмета (перечня учебных предметов) при наличии уважительных причин (болезни или иных обстоятельств, подтвержденных документально). В этом случае они подают соответствующее заявление в Государственную экзаменационную комиссию не позднее, чем за две недели до начала экзаменов.

При получении по ЕГЭ неудовлетворительной оценки более чем по одному обязательному предмету, либо получившим повторно неудовлетворительный результат по одному из этих предметов, а также не преодолевшим минимальный порог по предметам по выбору, будет предоставлена возможность пересдать экзамен по соответствующему учебному предмету в сентябре 2015 года в специализированных центрах не более одного раза.

Стоит подчеркнуть, что в 2015 году проведение ЕГЭ в июле не предусмотрено!

Среди других изменений – введение устной части в ЕГЭ по иностранному языку (по желанию участника) и разделение ЕГЭ по математике на базовый и профильный уровни: базовый – для тех, кто сдает математику для аттестата, профильный – кому предмет нужен для поступления в вуз. Еще одно новшество: ЕГЭ те-

перь можно будет сдать не только после 11 класса, но и после 10-го, если, конечно, весь материал уже пройден. Например, географию можно будет сдать по окончании 10 класса.

Определено также минимальное количество баллов ЕГЭ, необходимое для поступления в вузы: **по русскому языку – 36 баллов; по математике – 27 баллов; по литературе – 32; по ИКТ – 40; по физике – 36; по обществознанию – 42; по истории – 32; по химии – 36; по биологии – 36; по географии – 37 баллов и по ин. языкам – 22 балла.** Но, понятно, что в процессе вступительных экзаменов и конкурса среди абитуриентов баллы будут выше.

Расписание итогового сочинения (изложения), ЕГЭ и вся необходимая информация публикуются на официальном сайте Федеральной службы по надзору в сфере образования [obrnadzor.gov.ru](http://obrnadzor.gov.ru), а также на сайтах отдела образования и образовательных учреждений Починковского района. Обо всех изменениях и дополнениях к Порядку проведения ЕГЭ будем предоставлять информацию через газету и сайт отдела образования. Можно задать вопросы и проконсультироваться по телефону 3-17-52.

Н. ТАРАСЕНКОВА,  
ведущий специалист отдела образования.

Живём и помним

## СОЛДАТАМ ПРАВОПОРЯДКА

В канун двух знаменательных дат – Дня памяти погибших сотрудников ОВД и военнослужащих внутренних войск МВД России (8 ноября) и Дня сотрудника органов внутренних дел (10 ноября) – перед зданием Культурного центра УМВД России по Смоленской области торжественно открыт мемориал сотрудникам правопорядка, погибшим при исполнении служебного долга.

В мероприятиях приняли участие заместитель министра внутренних дел Российской Федерации Аркадий Гостев и губернатор Алексей Островский.

Памятник сотрудникам органов внутренних дел был установлен по инициативе начальника регионального Управления МВД Михаила Скокова, при поддержке администрации Смоленской области и главы региона Алексея Островского. Посильная финансовая помощь для строительства мемориала была оказана жителями Смоленщины.

На сегодняшний день установлены имена более 300 сотрудников ОВД Смоленской области, погибших при исполнении служебного долга, пропавших без вести в период с 1918 года по настоящее время.

Одним из центральных элементов композиции по праву стал Огонь Памяти. В День открытия мемориала он зажегся от Огня Вечной Славы в Сквере Памяти Героев города Смоленска.

В память о солдатах правопорядка, погибших при исполнении служебного долга, к мемориалу возложили венки и цветы.

«Пришел тот день, когда мы можем отдать дань уважения и памяти тем, кто с оружием в руках, в боевом строю, а, зачастую, и в мирное время, не думая ни о своей жизни, ни о своем будущем, с честью защищал наш с вами общий покой», – отметил Алексей Островский в своем выступлении.

В этот день личный состав, ветераны органов внутренних дел Смоленской области заложили капсулу с посланием будущему поколению сотрудников органов внутренних дел региона, которую предлагается вскрыть в День 100-летия Победы в Великой Отечественной войне – 9 мая 2045 года – спустя 31 год.

Под посланием подписались все действующие сотрудники, ру-



ководители ветеранских организаций, общественных советов органов внутренних дел региона.

Кульминацией торжества стала церемония вручения Знамени региональному Управлению Министерства внутренних дел.

В соответствии с Указом Президента России Знамя Министерства внутренних дел Российской Федерации и Знамена его отдельных территориальных органов учреждаются в целях упорядочения официальных символов федеральных органов исполнительной власти, сохранения и развития исторических традиций органов внутренних дел, повышения ответственности сотрудников за выполнение служебного долга.

Поздравляя сотрудников органов внутренних дел региона с вручением Знамени Управления МВД РФ по Смоленской области, заместитель Министра внутренних дел Российской Федерации Аркадий Гостев сказал: «В

историю органов внутренних дел Смоленской области вписаны имена многих сотрудников. Только за последние 20 лет за самоотверженное исполнение служебного долга, в том числе, в Северокавказском регионе, награждены боевыми и государственными наградами 1177 сотрудников органов внутренних дел области, двоим присвоено звание Героя России посмертно, 12 сотрудников награждены орденами Мужества посмертно. За этот период 37 солдат правопорядка Смоленщины отдали свои жизни в борьбе с преступностью. И сегодня органы внутренних дел совместно с другими правоохранительными структурами Смоленской области, при поддержке руководства региона, надежно обеспечивают общественный порядок и безопасность в области».

По материалам пресслужбы администрации области.

На Смоленской АЭС

## ПАМЯТНИК ОГНЕБОРЦАМ

31 октября в Десногорске состоялось торжественное открытие памятного знака «Борцам с огненной стихией посвящается». Знак установлен около пожарной части №1 г. Десногорска.

– В этом году мы отмечаем 35-летие со дня создания пожарной части, которая обеспечивает безопасность Смоленской АЭС, – сказал на открытии директор Смоленской АЭС Андрей Петров. – Хотелось бы выразить благодарность личному составу части за профессионализм. Пока вы на посту, мы уверены, что Смоленская атомная станция находится в надёжных руках.

Памятный знак представляет собой пожарную автоцистерну на базе автомобиля ЗИЛ, установленную на пьедестал. Эта машина прослужила в пожарной части по охране Смоленской АЭС 12 лет. Теперь она стала символом подвига борцов с огнем, данью памяти славной российской пожарной охране и людям, которые борются со стихией, спасая человеческие жизни.

Смоленская АЭС является филиалом ОАО «Концерн Росэнергоатом». САЭС ежегодно выдает в энергосистему страны в среднем порядка 20 млрд. киловатт часов электроэнергии, что составляет около 13% энергии, вырабатываемой в концерне «Росэнергоатом», и более 80%, производимой энергопредприятиями Смоленской области.

Оперативная информация о радиационной обстановке вблизи АЭС России и других объектов атомной отрасли представлена на сайте [www.russianatom.ru](http://www.russianatom.ru).

На Смоленской АЭС круглосуточно работает телефон-автоответчик, по которому можно получить информацию о работе атомной станции. Телефон 8 (48153) 3-21-24.

Управление информации общественных связей Смоленской АЭС.



В Смоленской областной Думе

## ПРИНЯТО 20 ЗАКОНОВ

30 октября состоялось очередное 13 заседание Смоленской областной Думы V созыва. Председательствовал Игорь Ляхов, в работе приняли участие 39 депутатов, губернатор Алексей Островский. Рассмотрено 20 проектов областных законов, все они приняты в качестве областных законов.

его директор Наталья Степановна Шилина. Средства на поощрение для этого учреждения культуры поступят из областного бюджета.

### ЕДИНЫЙ ПОРЯДОК

Закон «О сроке полномочий представительных органов муниципальных образований Смоленской области и порядке формирования представительных органов муниципальных районов Смоленской области, сроке полномочий и порядке избрания глав муниципальных образований Смоленской области» устанавливает единый порядок формирования представительных органов всех муниципальных районов Смоленской области.

Представительные органы формируются путем избрания на муниципальных выборах на основе всеобщего равного и прямого избирательного права при тайном голосовании. В настоящее время таким образом формируются представительные органы всех муниципальных районов Смоленской области, за исключением Ярцевского района. Законом предусмотрено что глава муниципального района,

городского округа, городского поселения избирается представительным органом муниципального образования из своего состава и исполняет полномочия его председателя, а глава сельского поселения избирается представительным органом муниципального образования из своего состава, исполняет полномочия его председателя и в соответствии с Уставом сельского поселения возглавляет местную администрацию. В связи с принятием этого закона был принят закон «О внесении изменений в областную закон «О выборах органов местного самоуправления в Смоленской области», направленный на уточнение норм, касающихся избрания глав муниципальных образований Смоленской области на муниципальных выборах.

### СОЦИАЛЬНЫЙ НАИМ ЖИЛЬЯ

В соответствии с требованиями федерального законодательства ежемесячные денежные средства, выплачиваемые на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), подлежат зачислению на отдельный номинальный счет.

В связи с этим внесены соот-

ветствующие поправки в закон «О размере, порядке назначения и выплаты ежемесячных денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой (попечительством), на территории Смоленской области».

Кроме того, внесены изменения в областную закон «О порядке определения в Смоленской области размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи, и стоимости имущества, находящегося в собственности членов семьи и подлежащего налогообложению, в целях признания граждан малоимущими и предоставления им по договорам социального найма жилых помещений муниципальной жилищного фонда». Предусматривается, что для признания гражданина малоимущим для предоставления ему жилого помещения при определении размера дохода, приходящегося на каждого члена семьи гражданина, не учитывается финансовая поддержка, предоставляемая в соответствии с федеральным законодательством безработным гражданам и женщинам в период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, а также незанятый гражданин, которым в соответствии с законодательством назначена страховая пенсия по старости и которые стремятся возобновить трудовую деятельность, направ-

ленным государственной службой занятости населения на профессиональное обучение или получение дополнительного профессионального образования в другую местность.

### ОБМЕН ТЕРРИТОРИЯМИ

Депутатами областной Думы было утверждено Соглашение об изменении границы между Калужской и Смоленской областями.

Это обусловлено необходимостью приведения административно-территориальной организации поселка Калужовский, который расположен на территории Угранского района, но административно подчиняется Мосальскому району Калужской области. Вопрос о судьбе поселка Калужовский возник по причине невозможности юридического оформления прав на земельные участки и объекты капитального строительства. Люди не могут зарегистрировать наследство, осуществить сделки с недвижимостью, так как территория населенного пункта числится как земли лесного фонда Угранского лесничества, а граждане зарегистрированы в Калужской области. В связи с этим было принято решение об обмене территориями, в результате которого Калужская область предоставит Смоленщине участок площадью 415, 1 га, а Смоленская область отдаст Калужской области указанный поселок площадью 386, 5 га.

Информационно-аналитическое управление Смоленской областной Думы.

### ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ДЛЯ ПЕНСИОНЕРА

Установлена величина прожиточного минимума пенсионера в Смоленской области для определения социальной доплаты к пенсии. На 2015 год её размер составит 7119 рублей.

Были приняты два закона в сфере культуры. Первый касается предоставления в 2014 году иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджетам муниципальных районов на государственную поддержку (грант) комплексного развития региональных и муниципальных учреждений культуры в рамках подпрограмм «Наследие» и «Искусство» государственной программы «Развитие культуры и туризма».

Закон «О внесении изменений в областную закон «О предоставлении в 2014 году иных межбюджетных трансфертов из областного бюджета бюджетам муниципальных районов Смоленской области, предназначенных на выплату денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений Смоленской области, и их работникам» напрямую касается нашего района. В число победителей конкурса на получение денежного поощрения лучшим муниципальным учреждениям культуры и их работникам вошли муниципальное бюджетное учреждение культуры «Стригинский сельский дом культуры» и